



MPSV dostane finance na důchody

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) dostane ještě letos další prostředky na důchody ve výši 10 148 823 tis. Kč. Celková suma určená na výplatu důchodů v letošním roce tak bude činit 267 136 323 tis. Kč. Rozhodla o tom vláda.

MPSV má tento účel k dispozici pro letošní rok **256 947 863 tis. Kč**. K 31. 8. 2006 Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) vyplatila celkem **177 812 907 tis. Kč**, tedy **69,2 %** vyčleněných prostředků. Vyčerpaný podíl ročních výdajů je tak vyšší než odpovídající alikvotní část čerpání i než čerpání za stejné časové období roku 2005. **Ze zbývajících prostředků je možné zajistit výplatu důchodů zhruba do poloviny prosince 2006.**

„Vláda nedopustí, aby na tuto situaci lidé jakkoli dopláceli. Důchody budou vyplaceny ve správné výši a ve správný čas, a to i přesto, že důsledkem bude prohloubení schodku státního rozpočtu v letošním roce,“ říká místopředseda vlády a ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas. *„Tato situace jasně potvrzuje, že je nutné provést reformu důchodového systému a že už není důvod dále vyčkávat,“* dodává.

Prostředky, které ČSSZ vybere v rámci odvodů na důchodové pojištění, spravuje Ministerstvo financí na zvláštním účtu důchodového pojištění. V roce 2004 činil přebytek na tomto účtu 8,3 mld. Kč, v roce 2005 pak 6,5 mld. Vybrané prostředky však na tento účet nebyly fakticky převedeny.

V rámci rozpočtu na daný kalendářní rok se vždy bere v potaz zajištění prostředků na 12 měsíců. Důchody se ale vyplácejí předem, v každém kalendářním měsíci je celkem 13 výplatních termínů důchodů. Od 2. do 24. dne v měsíci vždy v sudé dny, a také 15. den v měsíci, kdy ČSSZ důchody zasílá pojištěncům, kteří jsou klienty ústavů sociální péče.

Z prostředků na daný kalendářní rok se tedy zpravidla vyplácejí také hotovostní důchody v prvních výplatních termínech roku následujícího. V roce 2006 na to ale nebylo dostatek prostředků a část zálohy na výplatu důchodů v lednu 2006, konkrétně 2 mld. 800 mil. Kč, musela ČSSZ vyplatit z peněz určených na letošní rok. Letos musí zajistit také zálohu na čtyři lednové výplaty důchodů v roce 2007 ve výši 5,6 mld. Kč. **Dnešní rozhodnutí vlády tak komplikovanou situaci definitivně vyřeší.**

Výdaje na důchody v letošním roce ovlivnil i vysoký nárůst počtu důchodců, se kterým se při přípravě rozpočtu nepočítalo. **V 1. pololetí 2006 se počet důchodců zvýšil o 32 000 osob** (24 000 starobních a 8 000 invalidních důchodců). Nárůst během 1. pololetí 2006 je tak o 12 600 lidí vyšší, než byl za celý loňský rok. Navíc je nutné počítat i s potřebou zajištění prostředků na vyplácení vdovských důchodů ve výši 120 mil. Kč. **Vzrostly i počty nově přiznaných důchodů.** Během 1. pololetí letošního roku jich ČSSZ přiznala o 11 000, tj. o 22 % více, než ve stejném období loňského roku. Zvýšil se i počet



částečných invalidních důchodů, a to o 1 800, tedy o 14 %. Za tímto vývojem stojí mimo jiné možnost souběhu přivýdělku a pobírání důchodu.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz

www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlokov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.